

Műfajtái árak:
Egy hónapra 2 P
10 fillér, negyedévre
7 pengő, Egy évi
30 pengő. Helyi
szállás ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
délután négy órákban.

Bácskai Újság

Szerkesztőség, Baja,
Árpád-tér 6. szám
Telefon: 40. Hirdetési
hivatal Vörösmarty
u. 6. Telefon: 365.
Postafiók: 7. 16.

XXI. évfolyam 124 szám.

(BAJAI ÚJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1939. június 3., szombat

Vasárnap lesz a Katolikus Női Egyesülés Juniálisa az elhagyott gyermekek nyaralására

Négy évvel ezelőtt határozta el első ízben a Katolikus Női Egyesülés, hogy megszerzi a nyaralás örömeit azoknak a gyermekeknek is, akikkel legmostohábban bánt az élet s akik legjobban érzik a nyári napfényt, a mozgás, játék és a szabad levegő hiányát. Az elhagyott gyermekek nyaralására biztositására egy nagyszabású juniális rendezésében olyan tervet valósított meg, amely egy délutánra a bajai társadalom minden rétegének szízeit gyűjti össze. Az első nagy találkozó kitűnően sikerült. A nemes cél fontosságát mindenki megértette s ahol adományért vagy belépőjeggyel kopogtak a szeretetmunka táborának lelkes tagjai: mindenütt megnyitották az ajtókat, megnyitották a szíveket s minden érző lélek kötelességének érezte ennek a nemes célnak támogatását. A bajai hölgyek munkája és az adakozók támogatása a juniális vendéglátó sátraiiban annyi meglepetéssel, annyi jóval fogadta a közönség szízeit, hogy ezzel mindenkit megnyert a nemes ügynek. Azóta minden évben örömmel várja a bajai közönség a Katolikus Női Egyesülés juniálisának vasárnap délutánját, amikor a vendéglátó gazdaság sátraiiban minden elköltött fillér a bőséges ellenszolgáltatáson felül napsugarat, örömet, életet és egészséget kamatozik egy szomorú arcú, szomorú sorsú gyermekszeregnek. Ezeknek az elköltött fillereknek útját százaszoros áldással kíséri az Ég, áldás hull oda, ahonnan indulnak, áldás hull értük azokra, akik gyűjtik őket s áldást jelentenek azoknak a szegény kis gyermekszíveknek, akik ezért a juniálisért várják szívesre a nyarat.

A Katolikus Női egyesülés idei juniálisa vasárnap délután lesz. A nagy találkozó előkészítésén fáradozó tagok mindent megtettek, hogy az ötödik juniális minden tekintetben felülmulja az eddigieket sikerét.

Hisszük, hogy ezen a napon a szeretet és a jótékony munkájának jegyében még többen találkoznak, mint az elmúlt években.

Az új képviselőház gyors ütemben oldja meg a szociális kérdéseket

A kormány tagjai csütörtökön reggel kilenctől délután háromig tanácskoztak. A választás utáni első minisztertanács mérlegét a következőkben állíthatjuk fel:

Megállapította a minisztertanács az új Ház összeállításának menetrendjét.

Június 12-én összeül a Ház, június 14-én a kormányzó az országgyűlés új ülészetét történelmi szöveggel megnyitja. A szövegben lefekteti az új parlament munkásságának irányvonalát, majd június 15-én az új képviselőház megkezd az érdemleges munkát.

Első nap a kormány törvényjavaslatot terjeszt be

a felvidéki és a kárpátaljai képviselők meghívásáról. Utána beértesztik Kárpátalja autonómiájáról elkészített törvényjavaslatot,

majd a pénzügyminiszter féléves pénzügyi felhatalmazást kér. Ezután kerül sor a szociális alap létesítéséről szóló törvényjavaslat benyújtására és ezzel egyidejűleg

a Ház elé terjeszti gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter az átadott földbirtokpolitikai törvényjavaslatot.

A csütörtöki minisztertanácson

a kormány tagjai úgy nyilatkoztak, hogy

igen gyorsütemű szociális programot kell megvalósítani,

a tisztviselőket, a falusi kismembereket, a városi nincsteleneket egyaránt meg kell segíteni. Fel kell lendíteni az ipart és a kereskedelmet és a kormányzati politikának olyanoknak kell lenni, hogy az eredmények és a kedvező hatások hamar megmutatkozzanak.

A miniszterelnök által hirdetett szociális programot igen gyors ütemben valósítják meg.

Baján két szavazó-körzet kivételével mindenütt a szavazatok felénél többet kapta a MEP

Érdekes az a kimutatás, hogy Baján az egyes szavazó-körzetekben milyen százalékos arányban oszlott meg a két képviselőjelöltre eső egyéni szavazatok száma. A kimutatás szerint a belvárosi szavazó-körzetben szavaztak legtöbben a MEP-jelöltjére. Itt a szavazatok 79-91 százalékát kapta a kormány pártja. A tizennégy körzetből csak kettőben kapott 50 százaléknál kevesebbet a MEP, de itt is az egyik körzetben néhány szavazat hiányzik az 50 százalékhöz.

A szavazó-körök százalékos arányban így következnek:

1. IV. Belváros (keresk. leányiskola)	91.31	százalék
2. III. Belváros (keresk. fiúiskola)	84.41	"
3. II. Belváros (városháza)	80.95	"
4. I. Belváros (polg. fiúiskola)	78.57	"
5. V. Józsefváros	77.96	"
6. IX. Katonaváros	70.61	"
7. XIV. Homokváros (Vörösk)	69.46	"
8. X. Kiscsávoly	69.23	"
9. XI. Rókusváros	69.03	"
10. XII. Szállásváros	63.40	"
11. VI. Istvánmegye	62.79	"
12. XIII. Homokváros (Szeremlei utca)	55.20	"
13. VII. Szentistván (Gillán)	49.37	"
14. VIII. Szentistván (községvárosa)	34.05	százalék

A városháza földszintű közgyűlési termében ma délután adják át a mandátumot Reményi-Schneller Lajos dr. pénzügyminiszternek

Ma délután 6 órakor fogják ünnepélyesen átadni a városháza közgyűlési termében dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszternek a képviselői mandátumot. A pénzügyminiszter fél 2 órakor érkezik Bajára és a ciszterci readházban száll meg. A rendház előtt dr. nagyhásonyi Kászonyi Richárd főispán a város, a vár-

megye és a MEP vezetősége várja és üdvözli Baja képviselőjét.

Hat órakor gyűlés lesz a városházán Kászonyi Richárd dr. főispán elnöksége alatt. Itt a mandátum átadása alkalmával Bernhart Sándor dr. polgármester és Flórián Géza dr. kormányfőtanácsos közli a pénzügyminisztert.

Este 8 órakor társasvacsora lesz a Központi Szállóban, az újonnan megválasztott képviselő tiszteletére. Vacsora közben Garai Béla kiscsávolyi plébános a város nevében, Pestuka Ferenc az iparosok és dr. Knézy Lehel a MEP nevében mond főlköszöntőt.

A városháza közgyűlési termét

Ára: 10 fillér

Fürdő-ruha, Fürdő-köppeny, Fürdő-sapka, Fürdő-cipő
Short-ruha, Strand-köppeny, Strand-táska, Strand-ernyő
 nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

— **BAJA.** — Telefonszám: 188.

a délutáni gyűlés alkalmára ünnepélyesen feldíszítették. A város ezzel is kiakarja fejezni azt, hogy ünnepnek érzi a napot, amikor Reményi Schneller Lajos dr ismét átveszi képviselői megbízólevelét a választási bizottság elnökétől. A közgyűlésen a bajai társadalmi egyesületek képvisellete is részt vesz.

A pénzügyminiszter a társasvacsora után még az éjszakai órákban visszautazik a fővárosba.

Szombaton és vasárnap országos tennisz verseny Baján!

Városunk kimagasló sporteseménye lesz június 3-án és 4-én a Bajai Hajós Egylet rendezésében lebonyolításra kerülő tenniszverseny.

E versenyen adnak találkozót egymásnak a déli kerület játékosai, hogy erejüket, tudásukat összemérjék. A rendezőség azonban országos számokat is iktatott be a versenybe, hogy a közönség érdeklődését teljes mértékben kiélgejtse.

A rendezőségtől nyert értesülésünk szerint a bajai játékosok közül indulnak: Milassin Miklós, dr Hollós Sándor ügyvéd, Bohn Frigyes magánújszírviselő, Czeglédy Nagy József tanár, Havasi Sándor malomlelő és dr Szalay József városi fogalmazó. A bajaiak közül hölgy induló csak egy van: Obmann Hilda, Obmann József pénzügyi tanácsos leánya.

Szekszárdról beneveztek: Schwirian György tanár, dr Marxreiter Alejos törvényszéki jegyző és dr Tóth Pál törvényszéki jegyző. — Pécsről beneveztek: Dulánszky Jenő városi főmérnök, dr Révy György és Wéber Béla. A hölgyek közül Odeiszky Izabella és Schei Magdi. — Szegedről beneveztek: Csermák Ernő ügyvéd, a szegedi kerület él-játékosa. — Budapestről beneveztek: Novák Pál (Beac), Balás István (Beac), Lyka Istvánné (MAC) és Tamás István.

Ez a mezőny feltétlenül biztosította annak, hogy aki a versenyt megnézi, annak elsőrendű sport eseményben lesz része.

A versenyek délelőtt—délután tartanak. A döntőkre vasárnap

délután kerül sor.

A rendezőség tenniszsport népszerűsítése végett a helyárakat egészen alacsonyan 20 és 50 fill. árban szabta meg, hogy a versenyek megtekintése anyagi megterheléssel ne járjon.

A verseny után vasárnap este a Központi Szálló éttermében vacsora, utána pedig ünnepélyes díjkiosztás és tánc.

Szombaton délelőtt nyílik meg a Szegedi Ipari Vásár

Június 3-án, szombaton déli 12 órakor ünnepélyes keretek között nyílik meg a XI. Szegedi Ipari Vásár. A kereskedelemügyi miniszter képviseletében dr Vargha József iparügyi államtitkár nyitja meg a vásárt. A szegedi vásár ideje alatt 50 százalékos utazási kedvezményrel lehet Szegedre utazni, ezenkívül az ország minden irányából villésvonatok is

érkeznek a szegedi vásárra.

A kézműipar, háziipar, iparművészet és népművészet gazdag tárháza a Szegedi Ipari Vásár, amely számtalan látványosságot biztosít a közönség részére. A nagy kiállítási anyag mellett több érdekességgel is szolgál a vásár s mindennek előtt azt a szempontot tartja szem előtt, hogy a látogatók mellett a közönség legkellemesebb szórakoztatásáról is gondoskodik.

Mindenirányú felvilágosítással szolgál a vásár irodája: Szeged, Horváth Mihály-utca 3, telefon 14—16

— Az időt izületi csúsz és az ischiás, a neuralgikus és az arthritikus fájdalmak kezelésében egy pohár természetes **Ferroc-lószel** keserűvíz, reggelként felkeléskor bevéve, igen könnyű, lágy székletet, fokozott anyagcserét, anyagcserét, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít. Kérdezze meg orvosát!

HIREK

Nem maradhat el

senki a Katolikus Női Egyesülés vasárnapi jótékony célú jünálisáról. A sok meglepetést ígérő jünálisra a legjobb italokkal, süteményekkel, olcsó és legjobb büffével s az értékes nyerepményfárgyak egész tömegével várja vendégeit a rendezőség. A jünális vasárnap délután 4 órakor kezdődik.

Külön autóbusz indul a Szegedi Orvosi Kamara rozsnnyói tagértekezletére

A Szegedi Orvosi Kamara június 17—18-án Rozsnnyón tartja tagértekezletét.

Baja és Bácsbodrog vármegye orvosai, 21 jelentkező esetén, külön autóbuszjáratot indítanak Bajáról Rozsnnyóra. Az utirány a szegeditől annyiban tér el, hogy az indulás június 15-én délután 2 óra körül lenne baja—budapest—gyöngyösi útvonalon Gyöngyös vagy Mátraházáig. Éjszakai Gyöngyösön vagy Mátraházán szállodai elhelyezéssel. Másnap 6 órakor indulás Mátraháza, Parád, Eger, Mosonbél, Szilvásvárad, Putnok, Aggtelek, Pelsőcön keresztül Rozsnnyóra érkezés este 7 órakor. Közben Parád, Eger és az Aggteleki barlangot tekintik meg. Rozsnnyón elszállásolás, délután kirándulás Krasznahorkára és Kassára. A következő nap délelőtt indulás Rozsnnyóról Rimaszombat, Csizfűrdő, Losonc megtekintése után Balassagyarmaton, Vác és Budapesten keresztül Bajára. Budapesten tetszésszerűen tartózkodás, érkezés Bajára körülbelül 22 órakor. Az utazás Mávaúttal, kényelmes elhelyezéssel 21 személy jelentkezése esetén 38 pengő. Jelentkezni lehet a tisztifőorvosi hivatalnál Baja, június 3-ig. Ha hely marad hozzátartozók is jelentkezhetnek. Bővebb felvilágosítást a hivatalos órák alatt szívesen ad a tisztifőorvosi hivatal.

Hirdessen a Bácskai Újságban.

Központi Filmszínház

Június 1—2—3—4-én,
pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

A francia filmgyártás büszkesége

Veszedeles életkor

Henry Bataille híres regénye

Főszerepben:

JEAN-PIERRE AUMONT
HUGUETTE DUFLOS

**Alakítási
Olcsó árak!
Tisztítási**

Fűzöt, haskötöt, melltartót ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI füzőszalonjában (Baja, Uránia-palota). SELYEM FEHERNEMUK NAGY VALASZTEKA!

Gyönyörű cipők Kattarinka cipőüzletben

— **Társasvacsora a Központiban.** A pénzügyminiszter tiszteletére rendezendő társasvacsora ma este 8 órakor kezdődik a Központiban. Jelentkezni dr. Jávör Mihály városi tisztviselőnél, vagy a Köponti Szállóban lehet. A vacsora ára 2 pengő s ebben az összegben minden két személyre 7 dl bor és egy üveg szóda ára is bennfoglalatik.

— **A főispán adta át Kocz-kás József kelebíai plébános kitüntetését.** A kormányzó Sigmund Saundis szal tüntette ki Kocz-kás József kelebíai plébánost. A kitüntetést Kászonyi Richárd főispán adta át Kocz-kás József plébánosnak, akit ez alkblomból az egész község melegen ünnepelt.

— **Harangmegáldás a bácsalmási szőlőkben.** A bácsalmási szőlőkben épült új templom harangszentelésének és kereszt feláldozásának ünnepségét az elmúlt vasárnapra tervezték. A kedvezőtlen időjárás miatt a kereszt feláldozásával nem készültek el s így csak a harangmegáldás történt meg. Az új templom 314 kilós harangját Knébelspiesz Antalné Koch Teréz adományozta.

— **Igaz, ami igaz.** Főnyeremény nagy szerencse! De, hogy nyerjünk, ahhoz sorsjegyet kell vennünk. 3 pengőért egy egész, vagy 150 pengőért egy fél állam sorsjegyet kaphat. Huzás június 6-án.

— **Ungyilkosság.** Gyukics Antal 67 éves tompai lakos lakásán felakasztotta magát. Amikor hozzátartozói rátaláltak, már halott volt. Eddig nem tudták megállapítani, hogy az idős ember miért végezt magával.

— **Többgyermekes család-nyák,** akik evék óta renyhe bélműködésben szenvednek, ha reggel felkelésükkor egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak, akkor igen könnyű bélürülést, jó gyomormozgást és kielégítő nyugalmat érhetnek el. Kérdezzék meg orvosát!

A bajai királyi járásbíró, mint tkvi. hatóságtól.

10.578/kvi. 1939. szám.

Végrehajtási árverés hatályával bíró magánkézből való bírói eladás iránti kérvénye Schön és Bajai ezelőit Schön Antal és Géza bajai bej. cég végrehajthatónak és Bohner József vaskuti lakos ajánlattevőnek, képvis. dr. Reiner Antal ú. Baja, Karagity Mátyásné sz. Kulisits Anasztázia, Kulisity Antónia és kiskoru Kulisity Etel vaskuti lakosok ellen.

Végzés.

A kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság a fenti kérelemnek a 14.000/1933 M. E. sz. rendelet 18—20 § ai, 10.000/1935. M. E. számú rendelet 31. §-a és a 4.000/1938. M. E. sz. rendelet 27. § a értelmében helyt ad és elrendeli a vaskuti 310. sz. tkvi. betétben A 1—2 sorsz. 1697. és 1698. hr. számú ház és birtokokból álló ingatlanok Karagity Mátyásné sz. Kulisity Anasztázia, Kulisics Antónia és kiskoru Kuli-

sity Etel nevén álló 8/9 ed illetőség végrehajtási árverés hatályával bírói uton magánkézből való eladását.

A fenti ingatlanra a következő vételi ajánlat tétellett:

Bohner József vaskuti lakos 1.200 pengős ajánlata.

A kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság a fenti ajánlat alapján az árverés megtartására és a felek meghallgatására

1939. évi június hó 28. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki (Mátyás király-tér 4. szám 9 sz. ajtó)

Felhívja a tkvi. tulajdonost, valamint a jelzálogos hitelezőket, hogy a végzés kézbesítésétől számított 15 nap alatt észrevételeiket előterjeszthetik.

Mindazok pedig, akik a fenti ingatlan megvevői óhajtják a vételi ajánlat 10 százalékát kitevő bánatpénz letétbe helyezése mellett legkésőbb a fenti tárgyalás előtti nap déli 12 óráig tehetnek a fenti beígért vételárnál legalább egy százalékkal meghaladó vételi

ajánlatot.

Azok, akik a végrehajtás esetében bánatpénz letétele nélkül tehetnek ajánlatot, a bánatpénz letétele előtt is felvannak mentve. (1908. évi 41. t. c. 21 §-a, 1911. évi 15. t. c. 15. §-a és az 1913. évi 10. t. c. 34. a.)

A kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság a fenti tárgyaláson több vételi ajánlat közül a legmagasabb vételár telajánlóját nyilvánítja vevőnek, egyenlő vételi ajánlatok esetében pedig elsőbbség illeti: 1. vételárból ki nem elégíthető hitelező, 2. az eladásra kerülő ingatlan tulajdonosának rokonát, 3. a szomszédos ingatlan tulajdonosait, 4. községbelieket.

Vevő köteles a tárgyalás napjától számított 14 napon belül a bajai m. kir. adóhivatal, mint bírói letéptéztárnál megfizetni a vételárnak a bánatpénzt meghaladó részét.

Ha vevő kötelezettségének eleget tesz, a fenti ingatlan azonnal birtokába veheti és az ingatlan tulajdonjogának tehermentes bekebelezését a tkvi. hatóság hivatalból csak az esetben rendeli el, ha vevő hatósági bizonyítvánnyal igazolja, hogy az általa megvett ingatlanok az államot illető elővásárlási jogtól mentesek.

Ha pedig vevő vételi kötelezettségének eleget nem tesz, bánatpénzét elveszti.

A kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság a végzés egy példányát a hirdető táblán kiüggeszteni rendeli el, egy példányát pedig a vételi feltételek megtekintésére véget, Vaskuti község előjáróságának, továbbá egy egy példányát szabályszerű körözés végett Bátmonostor, Dávod, Hercegszántó, Gara községek előjáróságainak és Baja város Polgármesterének megküldi végül egy példányát pedig kérelmezőnek a bajai bármely című újságban való haladéktalan egyszeri meghirdetés végett kiadja.

Baja, 1939. évi május 27. én.
Dr. Kárpáti s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:
olvashatatlan aláírás
kiadó.

Bácskai Ujság
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R-T. Baja
Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Ruszthi Károly
Szerkesztő: Barányi Imre.

URÁNIA

Engedélyes: Szilógyi György. Telefon: 223.

Május 3-án, szombaton, 4-én, vasárnap
5-én, hétfőn, 6-án, kedden

Fedák Sári

nevet, sir és mulat, az

Érik a buzakalász

című magyar zenés, énekes vígjátékban

Szerepelnek még:

Egy Mária, Szilassy László
Erdős Mici, Farényi László
Petheő Attila stb.

Egy jókarban levő
társzekeret
(stáfkocsit)
megvételre keresnek. — Cím
az Uj Élet könyvkereskedésben.

A cyánózás
gyors
olcsó

kényelmes
FÜREDI SÁNDOR
okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata
Baja, Csirfusz Ferenc-utca 13.
Lakásvizsgálattal megbízva:
LISZKA és HIDEG
szobafestők,
Baja, Arany János-u. (Drescher-ház.)

Intelligens leány

elmenne házvezetőnőnek,
házikisasszonynak. Var-
ráshoz, háztartáshoz értek.
Leveleket „Megbízható”
jellegre a kiadóba kérek.

2-3 szobás, fürdőszobás
lakást keresek
augusztus 1-re. Ajánlatot
az Uj Élet rt. könyv-
kereskedésbe kérem.

Keresek

megvételre hasz-
nált székeket, asztalokat
padokat és boros hor-
dókat. — Ugyanott
ablakok vannak eladóak.

BERTA ISTVÁN
Békavár

500 pengő

kézpénzadóval bármilyen
állást vállal bárhová 32 éves
őskeresztény, gyakorlatlalt
rendelkező magántisztviselő.
„Azonnalra” jellegre.

Egy darab kétpárvézős
dublo
(2779 számú) eladó.
Megtekinthető: Ács-csónakházban

**Sezlenok,
matracok,
modern fotelek**

készítését és javítá-
sát a legolcsóbban,
vidékre is

Schaffler Máttyás
kárpitosnál
Erzsébet királyné-ut 2.
(A közben)

**ITT VANNAK
A VIZSGÁK!**

Legszebb ajándék :

**A
KÖNYV**

Nagy választék
szépirodalmi művek-
ben, ifjúsági, mese és
képes - könyvekben

az „UJ ÉLET” R-T
könyvkereskedésében

**A Nemzeti Szálló
kádfürdőit**

mindennap reggel 8
órától este 10-ig
használhatja a
közönség.

Butorozott szobát, lakást
gyorsan és jól kiad illetőleg
talál, ha felad egy hir-
detést a Bácskai Ujságban

Nyomtatványok
megrendelésénél

kérjen okvetlen árajánlatot



az UjÉletNyomda rt.-től
Baja, Arpad-tér. (Legényegylet székházában)

Minden igényt kielégítő **mozaik és**

cementlapok, betonárúk
műkőművek, siremlékek

legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok
legolcsóbban beszerezhetők :

BAJAI és DELY

cementárugyárában

Baja, Világos-utca 8. sz. — Telefon 2-25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk

**Jó
kerékpár**
egy életre szól

Olcson beszerezhető

KRÉNEISZ GÉZA

vaskereskedésében

BAJÁN.



K e r a m i t
Egyszerű cement
Diszes mintás
M o s a i k
M e t t l a c h i
C s e m p e

**burkoló
lapok**

Permetező beton hordók
Beton kémény ajtók
Műkő sirkeresztek

Piramisok, Heraklit, Biber

szigetelő lemezek és
minden építőanyag a
legjutányosabb áron szereshető be

GRUNHUT és TSA tégla és cementárugyárban
Baja. — Telefon 1 100.

Modern frizurák
Tartós hullám
Hajfestés

Kemény J.

és Társai
olcsón, garanciával

Hirdessen a Bácskai Ujságban